

“速冻”开启 我省气温将降至-5℃

长沙将在21日-23日迎来首场降雪,常德局地最低温或达-7℃以下

本报1月19日讯 今日我省天气已不复昨日的阳光明媚,气温相比昨日的10℃小幅下落2℃,也算在冷空气大幅进攻之前,给了我们一个缓冲。明天是二十四节气中的大寒,湖南也即将开启“速冻”模式,气温明显下降,并将出现明显的低温雨雪冰冻天气过程。大雪就要来了,大家围巾帽子手套都准备起来啊!

我省最低气温降至-5℃

明天就是二十四节气中的大寒,作为二十四节气中的最后一个节气,一般来说,全年最低气温会出现在这个节气内。

在大寒时节,我省开始大幅降温。因为西伯利亚一股霸王级的寒潮,受这股今年入冬以来最强冷空气影响,20日至23日,湖南将迎首场大范围低温雨雪冰冻天气过程,过程降温幅度6℃-8℃,最低气温将降至-5℃左右,并伴有5-6级偏北大风。

据实况监测统计显示,18日全省平均最高气温为11.08℃,长沙的马坡岭站最高温甚至达到了15.0℃。不过,随着强冷空气的南下,湖南即将开启“速冻”模式,将出现明显的低温雨雪冰冻天气过程。

“这将是今年入冬以来,湖南最强的一次冷空气过程,其中湘中以北局地有大到暴雪,湘西、湘中部分地区有冰冻。”

湖南省气象台首席预报员周慧解释道,“这次过程降温明显,24日-25日早晨,湖南将出现入冬以来的最低气温,预计湘北大部地区最低气温为-7℃,湘南将降至-3℃。”

长沙22日有中到大雪

“20日-23日我省将有一次低温雨雪、冰冻天气的过程。”周慧说,此次过程范围广、强度大,自南向北都有冰冻天气过程的发生。而又以湘中以北受影响最大,大部分地区有暴雪、冰冻、道路结冰;湘中、湘南会出现冻雨。“预计21日湘北将会有大的冰雪天气发生,22日湘中偏北一带还将有暴雪天气发生。”

省会长沙也将在21日-23日迎来首场降雪。其中,21日晚有雨夹雪,22日是降雪的最强时段,预计有中到大雪,23日,再由小雪转阴天。

常德市气象局也在18日发布重大气象预报,预计常德将迎来一段低温雨雪天气,20日夜间~21日大到暴雪,其中20日夜间~21日全市大到暴雪,24日前后最低气温将达-7℃~-10℃,有望创1981年以来新低。

周慧提醒市民,本周冷空气活动频繁且势力较强,“24日起天气虽然转好,但全省最低气温都在0℃以下,市民仍要注意辐射降温,并做好防寒保暖工作。”



廉政文化长廊 获居民点赞

1月18日,长沙市芙蓉区火星街道陶家山社区,居民在参观新建成的廉政文化长廊。去年4月份,该社区将辖区内纬二路千余平方米的违章搭建依法拆除,建成集工作宣传、廉政教育为一体的文化长廊,以历史廉政典故配图象征高洁正直的梅、兰、荷、竹,让居民分享文明创建成果的同时更感受到源远流长的廉政文化。 记者 李健

通讯员 王华 摄影报道

连线·交通

湖南高速公路全面应对冰冻天气

本报1月19日讯 为确保高速公路交通的安全畅通,今日下午,湖南省高速公路管理局举行了全省高速公路应对低温雨雪冰冻天气会商会。

据了解,目前省高速公路系统已从人员、物资、设备、信息发布等方面做了充足准备。“物资的储备,按照以往的经验都已备足;设备的储备全部到位。人员也全部到岗到位。”省高管局养护处相关负责人介绍。湖南高速广通实业发展有限公司相关负责人介绍,广通公司所属的服务区也已提前对相关设备做了全面检修,相关人员已到岗到位并且加派了值班人员。 ■记者 梁兴

潭邵高速今年大修,将新设服务区

本报1月19日讯 今天记者从省高速公路管理局了解到,潭邵高速今年将进行大修,并在湘潭与水府庙服务区之间增设韶山服务区,在水府庙和宝庆服务区间增设邵东服务区,在宝庆和洞口服务区间增设隆回服务区。3月隆回服务区优先开工建设。一阶段设计方案中,韶山和邵东服务区用地各100亩,均为新增用地,隆回服务区占地60亩,为已征用地,三对服务区估算总投资约3.66亿元。 ■记者 梁兴

连线·供水

大雪将至 快给供水设施“穿衣戴帽”

本报1月19日讯 记者从长沙供水有限公司获悉,为应对可能到来的雨雪冰冻等恶劣天气,公司加大了管网安全隐患排查并组织精干维修力量24小时待命,市民若遇到供水问题,可以随时拨打该公司24小时服务热线96533。

居民家的供水设施如何防冻?工作人员建议,对于安装在室外的水表及水管可以选用厚实的毛巾或布块等保

温材料包裹,对冬季不住人的房屋应封闭楼道、厨房、厕所等,保证室内的温度在0℃以上,同时关闭室内水表阀门,放尽水管中剩水。如果水表已经被冻住,用热毛巾包在水表上,用不超过60℃的温水浇洒,切勿浇沸水。用火烘烤,防止水表损坏;如果水龙头和水管(PPR和PVC管材)被冻住,可以自行用电吹风烘吹。 ■记者 陈月红

三一大道沿线今晚将停水

本报1月19日讯 1月20日20:00至21日8:00,开福区三一大道(芙蓉路以东)沿线两厢地区及周边道路,包括双拥路、陡岭路;万家丽路(浏阳河北)沿线两厢、车站北路

(德雅路-栖凤路)沿线两厢、德雅路(车站北路-栖凤路)沿线两厢地区将停水,临近地区水压、水量将减小,请用户做好储水准备。 ■记者 陈月红

相关提醒 迎寒潮这些你需要注意

未来一周,冷空气活动频繁且势力较强,专家提醒,相关部门要注意防范大风、低温雨雪及道路结冰对交通出行带来的不利影响。那么,市民在寒潮天气有些什么需要注意的呢?

1.遇上雨雪冰冻天气外出要采取保暖措施,耳朵、手脚等容易冻伤的部位,尽量不要裸露在外。行人出门要当心路滑跌倒,穿上防滑鞋;要注意远离或避让机动车和非机动车辆,特别要少骑自行车。

2.寒潮来时为了保暖,肉类可多食羊肉、牛肉,蔬菜类可多食藕、胡萝卜、百合、山芋、青菜、大白菜等。

3.空调、暖气温度过高,室内外温差过大,出门时小血管容易突然收缩,让人感觉更寒冷。因此,室内温度最好设为18℃~20℃,并注意时常开窗通气。

4.司机朋友在道路结冰的情况下应降低车速,加大行车间距。沿着前车的车辙行驶,一般情况下不要超车、加速、急转弯或者紧急制动。 ■记者 彭可心 实习生 胡思

连线·电力

省电力公司启动预警

本报1月19日讯 据最新气象预警,我省即将迎来入冬以来最强寒潮。国家电网湖南省电力公司今天连发两道雨雪冰冻预警通知,自1月19日18时起,全省电网进入防冻融冰警戒期,同时对全省9市州骨干电网启动黄色预警,对9个市的农村配网启动橙色预警。

对益阳、娄底、邵阳、怀化、永州、郴州、株洲、衡阳8市和湘西土家族苗族自治州的骨干电网启动雨雪冰冻黄色预警,对益阳、娄底、邵阳、怀化、郴州、永州、衡阳、常德、岳阳9市的农

村配网启动橙色预警。

为切实做好防冻融冰,确保电网安全,省电力公司决定自1月19日起全系统各单位进入临战状态,国网湖南防灾减灾中心实行24小时值班,所有融冰装置进入“战备状态”,35千伏及以下线路覆冰厚度超过6毫米、110千伏及以上线路覆冰厚度超过8毫米时,立即采取融冰措施。据省电力公司透露,全系统18支应急抢修队伍4180人均集结到位。 ■记者 李伟锋 通讯员 李萍 许源

湖南将举办少儿春晚

2月6日,澳牧牛奶携手湖南娱乐频道全力打造少儿春晚。

1月17日下午,由湖南芒果娱乐有限公司、湖南娱乐频道、《vv女人帮》栏目组主办,澳大利亚原装进口儿童牛奶——澳牧独家冠名的“澳牧宝贝迎新春”总决赛在长沙德思勤城市广场精彩呈现。

据悉,“澳牧宝贝迎新春”线下海选活动已经席卷了长沙市七大商场,参与才艺展示的小朋友近3000名。目前选拔阶段正式完成,“澳牧宝贝”们将集中排练,在2月6日一展风采。 ■肖祖华